меня было ощущение огромного счастья от общения с человеком очень интересным... Вот такой облик во мне запечатлелся навсегда...».

В. Астафьев

«Шукшин, как бы ни была коротка его жизнь в искусстве, помог нам еще раз вглядеться в таинство жизни, в самих себя — и увидеть, понять нечто такое, без чего бы мы были бедней...».

Г. Горышин

«Шукшин сумел задеть нас за живое, пробиться в наши души и заставить нас потрясенно спросить: «Что с нами происходит? Не щадил себя, торопился, чтобы успеть сказать правду и этой правдой сблизить людей».

В. Горн, исследователь творчества писателя.

«Сохранив на всю жизнь в душе ощущение своей малой родины, нравственные ценности, вынесенные им из мира детства, Шукшин стал не только певцом Алтая, а художником, которого признала и полюбила вся страна».

В. Горн, исследователь творчества писателя.

«Знали его многие, а потеряли все».

А. Романов

«По-русски скромный, добрый, презирающий парадность, любящий русские народные песни и поговорки, по-есенински чувствительный на прекрасное и безобразное, остро реагирующий на несправедливость, по-разински безудержный, нисколько не жалеющий себя на работе, Василий Шукшин «нес в себе все страдания России и хорошо понимал, что для нее полезно и что губительно».

В. Распутин

«Сегодня... нам не хватает Василия Шукшина как честного, никогда, ни при какой погоде не ломавшего голос художника, скроенного, составленного от начала до конца из одних болей, порывов, любви и таланта русского человека, как сына России, который нес в себе все ее страдания и хорошо понимал, что для нее полезно и что губительно».

В. Распутин

«Василий Шукшин был одним из ярких представителей авторского кинематографа, причем его писательскому дару не уступали ни режиссерский, ни актерский».

С. Бондарчук